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Exercicel (6 points) :
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Calculer les réactions en A et B
b) Calculer les réactions d’appui du porte -a-faux
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W = Wax sin(m x/L)

Exercice 2 ( 5 points):

Déterminer les réactions aux appuis du portique suivant.
(Tire de A. Samikiam).
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a) Montrer que les trois forces du corps rigide a I’équilibre sont concourantes.
rp q

Exercice 3 (6 points):

a) Calculer les réactions en A et B
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Exercice 4 (3 points) :

La masse du cube est 200 Kg (voir figure). Déterminer la tension dans le cable CD.
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Exercice 1 :

Calculons d’abbrd les résultantes :
Calcul de R1 :

Rl=4x2=8kN
Point d’application : x1 =5 + 2/2 = 6 m de point A
Calcul de R2 :

1
R2=(10—4)><2><§=6kN
Point d’application : x2 = 5 + = = 5,66 m de point A
Calcul de R3 :
1
R3=(8-2)x5x5=15kN

Point d’application : x3 = 2 X % - ? mde point A
Calcul de R4 :

R4=2X5=10kN
Point d’application : x4 = 2,5 m de point A
Les réactions :

ZMA=U @Byx?—Rlx6~R2x5,66——R3x§—R4><2,5
= B2 uREN
ZFy:O < Ay +By—R1—R2—R3—R4=0
S BN
Etdx =0

b/
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W = Wy sin(w x/L)
Calcul de la résultante :

L L »
R =f Wdx =f Winaxsin(m =)dx
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W =Wy sin(x x/L)

Exercice 2 :
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ZMD:O = le(4,5+4,5)—Avx12—wx6><5=0 = 41__,,:'735

ZFy=0 © Ay+Dy—Q; =0 = Dy=125kN

Exercice 3 :
DCL global :

(1):2Fx=0<:>RAh—RBh=0
(2): ) Fy =06 Ry + Ry — P =P = 0

(3):ZMA=04:»—Rahxh+RvaL—P1xa1—P2xa2=0
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MACHINA

II faut chercher une quatriéme équation, donc on fait un DCL local sur la partie CB et on
obtient :

C},""‘""‘*‘.

o
D.C.L. partiel

(4):ZMC= 0

& —Rgp X (h+ h")
L
+RBUXE
—P,x(a;—ac)=0
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restart;

egul = Rah — Rbh=1{);
agu? «= Rav+ Rbv — PJ — P2=1};
equs = Rbv-IL — Rbh-bh— Pl-al — PZ-a2=1%;
- @ —~ Rbh-(h+ H) — P2-(a? — a¢) = 0
egul = Rah— Rbh=10
equd = Rav+ Rbv — P] — PZ2=0
egui = RbvL — Plal — P2a2 — RbERh=10

%"i—xbhgmm—pz(az—m)-:o

egid

sobve( {equd, equ3}, (Rbv, RBR});
{Rbh: _2LP2a2—2LPlac—Plall—P2a2l ., _ 2(HPlal+HP2a2+Plalh+P2ach) )

2HL+ 2Lk~ Al ? 2HL+2Lh— ki i

Cherchons les réactions au point A :
_ _2LP)a2—-2LP2ac— Plgll—P2a?l
Rah= - -
2HL+2Lh— ki

R = 2HLPI+2HLP2—2HPIlal —2HP2a2+2LPI1h+2LP2h—2Plalh— Pihl—2P2ach— P2hl
2HL+2Lh—hl

Exercice 4 :
P,

www.Ex-Machina.ma



" MACHINA

0 0,125 B
C= (0 3) et D= ( 0 ) donc CD = 0,1257 — 037+04k
0,4
et CD =+/0,1252 + 0,32 + 0,42 = 0,515

i 0,1257—-03]+04k
A T( 0,515
Afin de trouver la tension, on calcule la somme des moment suivant ’axe Ox :
ZMOx =0=203XTz-02xXW =0 avecTz=0,776 X T
02xW 0,2 x 200 x 9,81
T03%0,776 0,3 x0,776

) = (0,242 x T)T— (0,582 x T)j + (0,776 x T)k

=T = 1685,56 N
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